

Отчет о проведении Межобластной научно-практической конференции по проблемным вопросам ортопедии и травматологии

28–29 октября 2010 г. в г. Сумы на базе первой городской клинической больницы состоялась Межобластная научно-практическая конференция на тему «Проблемные вопросы в ортопедии и травматологии». Конференция была организована ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М.И. Ситенко АМН Украины», Харьковским областным и Сумским областными отделениями ВОО «Украинская ассоциация ортопедов-травматологов» под руководством Президента ассоциации проф. Н.А. Коржа, председателя правления Харьковского отделения ВОО «Украинская ассоциация ортопедов-травматологов» проф. В.А. Филиппенко и областного травматолога УОЗ Сумской облгосадминистрации Н.Т. Яковенчука, а также кафедрой травматологии и ортопедии Сумского государственного университета. В работе конференции приняли участие более 100 ортопедов-травматологов из Харьковской и Сумской областей.

С приветственным словом конференцию открыли ветеран ортопедии и травматологии Сумщины Р.С. Кисельман, от Института — куратор Сумской области В.А. Танькут. Авторы отметили необходимость, важность и полезность проведения таких конференций, подчеркнули многолетние творческие традиции между Институтом им. проф. М.И.Ситенко и ортопедами-травматологами Сумщины, позволившие значительно поднять уровень оказания специализированной помощи больным ортопедо-травматологического профиля в Сумской области.

На конференции был заслушан отчетный доклад областного травматолога, председателя Ассоциации ортопедов-травматологов Сумской области Н.Т. Яковенчука «О состоянии ортопедо-травматологической службы и специализированной помощи населению в области за 2009–2010 гг.».

В докладе был отмечен ряд положительных моментов по вопросам внедрения современных методов лечения ортопедо-травматологических больных, по улучшению в области оказания помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях. В то же время указано, что не все вопросы еще решены. Нуждается в дооснащении и укреплении материально-технической базы ряд больниц придорожной зоны, необходимо дальнейшее повышение профессионального уровня молодых ортопедов-травматологов.

С докладами также выступили специалисты Института: д.м.н. В.А. Танькут сообщил о применении новых высокопрочных материалов при эндопротезировании тазобедренного сустава, о 12-летнем опыте применения монокристаллического корунда (сапфира) в паре трения

эндопротеза у 15 больных с положительными результатами; проф. Г.Х. Грунтовский в своем докладе представил новый метод лечения заболеваний и повреждений позвоночника с применением остеовертебропластики костным цементом у 48 больных с хорошими результатами лечения; проф. Д.А. Яременко сделал интересное сообщение о клинко-биомеханических особенностях лечения переломовывихов голеностопного сустава, представил хорошие отдаленные результаты хирургического лечения больных по новой собственной методике; к.м.н. А.И. Жигун сообщил о современных методах диагностики и лечения повреждений вертлужной впадины, рассказал о наиболее часто встречающихся ошибках, осложнениях и методах их профилактики; к.м.н. С.Е. Бондаренко и Т.А. Ситенко выступили с докладом по проблеме реактивных артритов, особенностей диагностики и лечебной тактики при данной патологии.

Проф. Л.Д. Горидова выступила с лекцией на тему «Нарушение регенеративного остеогенеза после диафизарных переломов длинных костей. Диагностика. Принципы лечения»; д.м.н. Б.А. Пустовойт рассказал о современных представлениях в диагностике и хирургическом лечении дисплазий коленного сустава, представил отдаленные положительные результаты клинического использования аппарата внешней фиксации собственной конструкции на основе стержней у 60 больных с гонартрозом II–III ст. в сочетании с варусной (или вальгусной) деформацией голени; Р.В. Паздников в своем докладе представил детальный анализ клинического материала по диагностике и современным методам лечения травматических повреждений ротационной манжетки плечевого сустава.

От кафедр травматологии и ортопедии Сумского государственного университета свои доклады представили заведующий кафедрой, к.м.н. доцент В.Д. Шишук — о повреждениях опорно-двигательной системы у пострадавших в ДТП с политравмой, к.м.н. доцент Ю.В. Шкатула сообщил о ранней диагностике болезни Пертеса; к.м.н. Н.М. Яковенчук — о роли лечебно-диагностических блокад и технике их выполнения у ортопедо-травматологических больных.

В целом конференция вызвала большой интерес среди ортопедов-травматологов.

Было отмечено, что подобные научные форумы значительно обогащают опыт и практические знания ортопедов-травматологов районов области.

В заключении конференции был составлен план дальнейшего сотрудничества между Институтом им. проф. М.И. Ситенко, Сумским облздравотделом и Сумским государственным университетом.

Куратор Сумской области, гл. науч. сотрудник Ин-та им. проф. М.И. Ситенко
Областной травматолог Сумского облздравотдела

В.А. Танькут
Н.Т. Яковенчук